
臺灣菸酒股份有限公司 110年從業職員及從業評價職位人員甄詴詴題 

甄詴類別【代碼】：從業職員／事務管理(身心障礙組)【S6301】 

專業科目 2：初級會計學 
 ＊入場通知書編號：________________ 

注意：作答前先檢查答案卷，測驗入場通知書編號、座位標籤、應詴科目是否相符，如有不同應立即請
監詴人員處理。使用非本人答案卷作答者，該節不予計分。 

本詴卷為一張雙面，非選擇題共 4大題，每題各 25分，共 100分。 

非選擇題限以藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定
作答區內作答。 

請勿於答案卷書寫應考人姓名、入場通知書編號或與答案無關之任何文字或符號。 

本項測驗僅得使用簡易型電子計算器（不具任何財務函數、工程函數、儲存程式、文數字編輯、
內建程式、外接插卡、攝（錄）影音、資料傳輸、通訊或類似功能），且不得發出聲響。應考人
如有下列情事扣該節成績 10 分，如再犯者該節不予計分。1.電子計算器發出聲響，經制止仍執
意續犯者。2.將不符規定之電子計算器置於桌面或使用，經制止仍執意續犯者。 

答案卷務必繳回，未繳回者該節以零分計算。 

第一題：  

甲公司採定期盤存制，該公司於 X1年 11月 18日向 A公司賒購商品$1,000,000，付款

條件為「2/10，n/30」。甲公司於 11月 25日償還上述所欠款項的一半。另於 12月 16日開

立一張三個月期、年利率 12%的票據償還剩餘貨款。X2年 3月 15日支付此張到期票據的本

金及利息。請作甲公司上述各項交易之相關分錄（包含調整分錄）。【25分】 

第二題： 

假設台北公司所有交易的收支均透過銀行支票戶，其今年度 6月 30日的銀行調節表如

【表二】所示： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

公司帳載存款紀錄與支票紀綠，均不包括 6月 30日調節表的調整分錄於 7月份入帳部

分。另外，台北公司發現 7月 26日購買辦公設備所開立的支票$96,800，銀行已兌付，但公

司帳上誤記為$98,600，請回答下列問題： 

（一）7月 31日的在途存款與未兌現支票為何？【10分；未列出計算過程者不予計分】 

（二）7月 31日銀行對帳單列示的存款餘額及正確的銀行存款餘額為何？【10分；未

列出計算過程者不予計分】 

（三）請編製 7月 31日必要的調整分錄。【5分】 

公司帳上餘額 $70,000 

加： 銀行代收票據 $  5,000  

 未兌現支票   50,000 55,000 

   $125,000 
減： 在途存款 $25,000  

 銀行手續費   4,500 29,500 

銀行對帳單餘額  $95,500 

 

今年度 7月份交易如下： 

 銀行對帳單 公司帳載 

存款紀錄 $300,000 $310,000 

支票紀錄 280,000 268,000 

手續費 5,300 4,500 

代收票據 2,000 5,000 

 

【表二】 

【請接續背面】 



第三題： 

有關現金流量表，請回答下列問題：（未詳列計算過程者不予計分） 

（一）A公司當年度銷貨收入淨額為$16,000,000，其他會計項目的期初、期末餘額如【表

三之一】所示，A公司當年度因銷貨交易收取的現金數額為多少？【7分】 

 

 

 

 

 

 

（二）B公司 X1年初的設備總額為$28,000，累計折舊為$3,000，X1年底的設備總額

為$31,000，累計折舊為$5,000；X1年的設備折舊費用為$4,000，設備處分損失

為$2,000。該公司 X1年新購設備$8,000，假設所有設備的處分與購置均發生於

年底，並皆以現金交易。則該公司 X1年處分設備之現金流入為多少金額？【8分】 

（三）C公司於 X2年更新辦公室設備，該年度與設備相關的會計項目資料如【表三之二】

所示：該年度 C公司將舊設備以現金價格$12,000出售，其成本為$70,000、累計

折舊為$45,000，則該年度新購設備成本為何？該年因增添及處分設備而流出或流

入多少現金？【10分】 

 

 

 

 

 

第四題： 

乙公司於 X0年 4月 1日購入某機器設備，該公司於 X0年 4月 10日完成付款。該機器

的資訊如【表四】所示，請回答下列問題：（未列出計算過程者不予計分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（一）乙公司應認列多少的機器成本？【5分】 

（二）分別依「年數合計法」及「雙倍餘額遞減法」計算該機器 X0年及 X1年之折舊費

用？（小數點以下請四捨五入至整數位）【20分】 

 

會計項目 期初餘額 期末餘額 

應收帳款 $5,600,000 $5,900,000 

存貨 1,200,000 1,000,000 

應付帳款 3,500,000 3,800,000 

預收銷貨收入 500,000 400,000 

 

【表三之一】 

會計項目 期初餘額 期末餘額 

設備 $95,000 $121,000 

累計折舊 60,000 35,000 

應付設備款 35,000 44,000 

 

【表三之二】 

買價 $10,000,000 

付款條件 1/10, n/30 

運費 $50,000 

安裝成本 $40,000 

場地整理成本 $70,000 

詴車費 $90,000 

詴車產出樣品銷售可得之淨價款 
$15,000 

員工使用機器之訓練成本 $80,000 

預計管理機器之成本 $310,000 

機器殘值 $250,000 

耐用年限 8年 

 

【表四】 


